Teoria Aprenspan: aprende coreano

Resumen 2. Verbo O{LICI

El “verbo” Q}L|C} es el opuesto al verbo Q|C}, es decir, significa no igualdad, no
identificacion, se corresponderia a la negacion del verbo ser: no ser

Y digo “verbo” porque en realidad se trata de un adjetivo. En este resumen

aprenderemos a conjugar este adjetivo y en resumenes posteriores veremos qué
peculiaridades tienen los adjetivos coreanos.

Raiz del adjetivo: QOfL|-
(la raiz se obtiene quitando [C})

Conjugando en presente:

Estilo formal:

«  Ol4LIC}. (oracién enunciativa)
«  OFLIZI? (oracion interrogativa)
« (como la raiz acaba en vocal se le ahade EL|C} /= L|7)})

Estilo formal estandar:

- OiLIoIR
« la oracion interrogativa se hace con la entonacion y el signo "?", igual que en
espanol.

Estilo informal:

« OiLIOk
« la oracion interrogativa se hace con la entonacion y el signo "?", igual que en
espanol.

Veamos algunos ejemplos para entenderlo mejor:
Estilo formal:

No es un gato)

20| OFELIMI? (;No es un gato?)

2 OtELIDI? (;No es jueves?)

g b (
« =2¢ OtgLIC (No es jueves)
e 7 (

= 12 (
Estilo formal estandar:

« 20| OFLIOIR. (No es un gato)

- =2 OtLIOIR. (No es jueves)

« 20| OFLIUIR? (;No es un gato?)
(

- =2 OLIOIRK? (;No es jueves?)
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Estilo informal:

« 112F0| OFLIOF. (No es un gato)

tLIOF
« =2¢ OtLIOF. (No es jueves)
« 20| OFLIOF? (;No es un gato?)
.« =22Y OLIOF? (;No es jueves?)

Como ves, no he diferenciado si el sustantivo acaba en vocal o consonante, esto es
asi porque es indiferente, dado que este verbo no se afiade al sustantivo, sino
que forma una palabra independiente. Asi pues el tipo de oracion es:

- Sustantivo1 =(2) sustantivo2 J}(0|) adjetivo (conjugado en alguna de las
tres formas anteriores)

Notas:
Sustantivo acabado en consonante +2 06 0|

Sustantivo acabado en vocal + = 6 J}

Poco a poco iras aprendiendo sobre el uso de las particulas y/o marcadores.

En este caso particular:

El sustantivo 1 es el sujeto de la oracion, si acaba en consonante le anadimos £ y si acaba
en vocal =.

El sustantivo 2 es "lo que no es el sujeto”,si acaba en consonante le afhadimos Q| y si acaba
en vocal J}.

Por Gltimo escribimos el adjetivo OtL|C} conjugado en el nivel de formalidad que sea.

Mas ejemplos:

N StAE0] OFLION -
No soy estudiante

L= B2t OtLIOf.
No soy actor/ no soy actriz

k= Jt==Jt Ot LICH
Mi hermano mayor no es cantante.
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¢OFLIGIR vs OILIOIR? Una es correcta gramaticalmente mientras la otra no lo es. La
correcta es OtLIUIR, sin embargo es frecuente ver en internet y en otros lugares la
version incorrecta OtLI0IR pues son muchos coreano quienes se confunden. E incluso
podremos ver la forma erréonea en lugares que son considerados fuentes fiables, asi que
ten cuidado y no confundas cual es correcta y cual no. Repetimos, la forma correcta del

adjetivo OtLIC} en el nivel de formalidad formal estdndar es OL|0f 2.

La copula OICt es el Unico “verbo” que se une al atributo (sustantivo que identifica) sin

dejar espacio en blanco entre el sustantivo y el verbo.

Ejemplos resumen 1y 2

M= M0l Ot LICH St ALICH
Yo no soy profesora, soy estudiante.

oLt M= dAE 00 2.
Anna es profesora

M= s|AHE 0] ot LITH, HOiLI= SIAF I LICH
Yo no soy asalariada. Mi madre es asalariada.

M= WAIZDALEOl Ot LICEH ZTHIQIALELICY.
Yo no soy de México. Soy espaiola

*OL} M= QIAFLITN?

*;Anna es médico?

*OlLI. CtLE M= 2IALDE Ot LICH.
*No, Anna no es médico.

*OHLIC| QL= SIALLICH

sLa hermana de Anna es médico.
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